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	Управление образования администрации Николаевского муниципального района Хабаровского края информирует о том, что во исполнение поручения Амурской бассейновой природоохранной прокуратуры от 21 июля 2025 года № 22-08-2025 проводятся профилактические мероприятия. Их цель – повышение бдительности граждан на территории района в связи с участившимися случаями использования телекоммуникационных сетей злоумышленниками в преступных целях.
В связи с ростом числа преступлений в данной области Генеральной прокуратурой Российской Федерации совместно с Банком России разработаны информационные материалы в цифровом формате. Эти материалы призваны повысить осведомленность населения о приемах, используемых мошенниками для обмана и хищения денежных средств.
На основании вышеизложенного просим обеспечить размещение и публикацию указанных материалов в ваших образовательных учреждениях как в электронном, так и, по возможности, в печатном виде. Подтверждение размещения материалов (скриншоты страниц официальных сайтов, фотографии и т.д.) необходимо направить на электронный адрес elyustik@mail.ru в срок до 10 сентября 2025 года.
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