КРАЕВОЙ ИННОВАЦИОННЫЙ КОМПЛЕКС

ТЕМА: «Развитие социальных связей в кадетском образовании как фактор развития кадетского движения в крае»

Куратор: Кураторы: Осеева Е.И., проректор по НИР,кандидат педагогических наук

	Цель:   разработка  и апробация моделей социального партнерства ДОУ в реализации кадетского (прокадетского) образования
Задачи:
1.  Обновление  содержания основной образовательной программы и программы воспитания ДОУ  в соответствии с моделью социального партнерства и региональной  моделью кадетского образования.
2. Разработка программно-методических,  методических   материалов соответствии с обновленным содержанием основной образовательной программы и программы воспитания.
3. Организация обмена опытом работы по реализации модели социального партнерства через компоненты основной  образовательной и программы воспитания.  
	



Основные этапы  реализации плана реализации проекта:

1.Разработка и оценка необходимых условий  реализации проекта: нормативно-правовое,  кадровое, научно-методическое, программно-методическое обеспечение проекта, социальное партнёрство

[bookmark: _GoBack]- Издан приказ о создании рабочей группы по разработке модели социального партнерства, корректировке ООП ДОУ и Программы воспитания. (09.08.2022)
-Издан приказ о разработке и  утверждении проекта «Музейный комплекс «Патриот» (от 29.08.2022 г.)
- Подписано соглашение  о сотрудничестве  и взаимодействии МБДОУ ДС № 40 с МБОУ СОШ № 5 в рамках кадетского направления» (от 30.08.2022 г )
[bookmark: _Hlk117604274]- Подписано соглашение  о сотрудничестве  и взаимодействии МБДОУ ДС № 40 с Отделением Штаба местного отделения ВВПОД « ЮНАРМИЯ»
(от 12.10.2022 г.)
- Подписано соглашение  о сотрудничестве  и взаимодействии МБДОУ ДС № 40 с «Районным Советом ветеранов»
-Подписано соглашение с Всероссийской общественной организацией «Боевое братство» по  Николаевску  и Николаевскому району»,
- Подписано соглашение  о сотрудничестве  и взаимодействии МБДОУ ДС № 40 с 
МБУ Краеведческим музеем им.В.Е. Розова. (от 01.09.2022 г.)
- Подписано соглашение  о сотрудничестве  и взаимодействии МБДОУ ДС № 40  с  МБУ спортивно-оздоровительный комплекс «Атлант». (от 29.08.2022 г.)
- Издан приказ об утверждение плана взаимодействия с социальными партнерами в рамках кадетского направления (от 02.09.2022 г.)


2.Реализация содержания проекта. Внедрение и реализация совокупности  организационно-методических  и педагогических условий в образовательный процесс

-Разработан план работы инновационной площадки;
-Разработан план (дорожная карта)реализации модели социального партнерства;
-Внесены коррективы  в содержание основной образовательной программы  и программы воспитания ДОУ в рамках кадетского компонента; 
- Разработана программа «Мы будущие кадеты»;
- Разработаны планы совместной деятельности с социальными партнерами детского сада;
-Разработан проект «Музейный комплекс «Патриот» в детском саду»
- Организована курсовая подготовка педагогов на сайте «Учебно-методический портал» по теме : Организационно-педагогические основы системы нравственно-патриотического воспитания дошкольников в условиях реализации ФГОС ДО (3 педагога)

3.Организация методических мероприятий разного уровня 
-Проведен круглый стол: «Социальное партнерство в реализации кадетского направления. Инновационные направления работы ДОУ»;
- Проведен педагогический совет: «Применение технологии музейной педагогики в патриотическом воспитании дошкольников  на современном этапе»;

4. Участие в методических, научно-практических мероприятиях и конкурсах:
- Приняли участие в грантовом конкурсе СОТ, в номинации «Новая образовательная среда», с проектом «Музейный комплекс «Патриот»  – как эффективная  форма организации  и средство духовно-нравственного патриотического воспитания дошкольников» (сертификат участника)
- Подали заявку на участие в грантовом конкурсе Комитета молодежной политики Правительства Хабаровского края (на рассмотрении)
 
Трудности и проблемы возникшие за отчетный период:
-в связи новым набором детей в кадетскую группу, возникли трудности с временной невозможностью, из-за возрастных ограничений, реализации ряда задач и мероприятий
  

Планируемый результат инновационной деятельности:
-Программа «Мы будущие кадеты»
-Проект «Музейный комплекс «Патриот» в ДОУ»;
- Программа по дополнительному образованию   физкультурно-спортивной направленности  с элементами строевой подготовки юных кадетов «Здравия желаем»;
- Сборник разработок совместных мероприятий  с социальными партнерами( праздников, досугов (в т. ч. приуроченных к государственным праздникам и знаменательным датам в Российской Федерации) в рамках кадетского образования

Организационная структура управления инновационной деятельностью:

Внешние партнеры: ХКИРО, Управление образование администрации Николаевского муниципального района, ИМЦ, 

Социальные партнеры:  родители (законные представители), МБОУ «Районный Дом молодежи», Отделение Штаба местного отделения ВВПОД « ЮНАРМИЯ», «Районный Совет ветеранов», Краеведческий музей им.В.Е.Розова, МБОУ СОШ № 5 им.героя Советского Союза Г.Е.Попова, Музей КГБ ПОУ НПГТ, Детская городская библиотека


